

青浦区第十届学生科技节开幕式隆重举行



5月18日，由青浦区教育局主办、青浦区青少年活动中心、上海教育学会青浦清河湾中学联合承办的青浦区第十届学生科技节开幕式在青浦清河湾中学隆重举行，本届科技节的主题为“与科创同行，将梦想点亮”。青浦区教育局副局长王良、综合教育科科长郭佳怡、清河湾中学校长朱国君、青浦区青少年活动中心主任朱涵成等领导出席了本次活动。此外，还有来自全区中小学、中职校的

科技分管领导和科技总辅导员以及学生代表共600多人参加了这一科技盛会。

随着动感音乐的响起，精彩的无人机编队表演腾空飞舞，上下跃动，深深地吸引了所有在场师生的眼球，它随之拉开了开幕式活动的序幕。

青浦区教育局副局长王良为科技节开幕式致辞。他充分肯定了近两年青浦区青少年科技教育取得的长足进步和可喜成绩，并解读了本届学生科技节的活动方案，还对基层学校和学生提出了殷切期望，希望各校积极开展丰富多彩的科技活动，让每个学生真正参与到科技活动中来；希望同学们认真学习科学知识，掌握科学方法，在科技创新活动中向善向上、勇往直前，为青浦科创发展，为上海建设具有

全球影响力的科技创新中心贡献自己的智慧和力量。

随后，三所学校师生代表带来了精彩纷呈的“科创”交流展示表演。复旦五浦汇实验学校学生表演的舞台剧《垃圾分类总动员》，深刻揭示了“垃圾分类”的重要性与现实意义；区教改实践先锋、青浦高级中学杨玲老师给大家分享了《走近黑天鹅的故事》，她告诉我们，创新并不是高不可攀的，创造就在我们身边，当你发现问题，并想办法解决的时候，你的创造就发生了。青浦区教师进修学院附属小学学生表演的气象科学秀《小雨滴从哪里来》，用“实验+艺术”的方式，为我们阐释了雨水的形成以及酸雨的危害。

在区内14所互动体验项目学校的学生代表携各校的科技理念闪亮登

场后，主办方和承办方领导共同启动开幕装置，将本次开幕式推向了高潮。仪式结束后，与会领导和师生们来到互动体验区，饶有兴趣地进行了参观体验，无人机体验、VEX机器人、VR体验、WER教育机器人、3D打印、科普摄影、创意稻草人制作、比特实验、仿生机器人、青垃圾分类机器人与智能垃圾桶、科技小发明及水火箭的制作、电子百拼和优秀科创成果展示等。在一个多小时的互动体验中，大家意犹未尽，真正实现了智慧共享，充分享受了一道科技盛宴。

本届区学生科技节开幕式虽然圆满落幕了，但是青浦区2019年的青少年科技教育才刚刚揭开序幕，更多的科技创新活动和赛事正在等待着每位师生的热情参与！

家庭医生伴你人生路

槐花淡白柳深绿，瓜果飘香花满城。在这个阳光明媚的五月，我们又迎来了5.19“世界家庭医生生日”

为迎接第9个“世界家庭医生生日”，宣传现阶段小昆山镇社区卫生服务中心家庭医生签约服务内涵，展示家庭医生职业风采，弘扬扎根基层、守护健康的职业精神传播家庭医生签约服务守护居民全生命周期健康的理念，扩大家庭医生签约服务影响力，提高居民对家庭医生签约服务的知晓率，中心开展了系列主题活动。

家庭医生健康宣教进企业

5月15日中午，中心在飞雕电器集团员工食堂开展了健康宣教活动。活动以家庭医生签约服务、健康咨询、药物指导等为主要内容，全面介绍家庭医生健康管理的内涵。

家庭医生科普讲座进校园

5月15日中午，中心家庭医生团队在小昆山学校开展了“家庭医生，伴你人生路”的宣传活动，并以青少年合理膳食为主题，开展健康科普讲座。

家庭医生健康管理进敬老院

5月16日上午，中心联合小昆山敬老院，开展家庭医生健康宣教、家庭病床体验活动。

家庭医生先进事迹展览

5月15日起，在敬老院、居委会及中心门诊大厅以展板的形式，轮流展出家庭医生先进事迹。

世界家庭医生日大型义诊活动

5月19日上午，中心在翔昆广场举行大型义诊咨询活动，通过这一系列的宣传活动，展现中心家庭医生的风采，增加社会对家庭医生的认可度，使全社会尊重、信任、支持家庭医生的守门人，家庭医生秉承初心，深入基层，时刻心系和关注居民健康，为居民健康保驾护航，为共筑健康中国梦而不懈奋斗。



吴淞街道正式启动垃圾分类试点小区定时定点投放

为确保《上海市生活垃圾管理条例》顺利实施，不断提升吴淞地区生活垃圾分类工作实效，日前，吴淞街道在7个居委11个试点小区正式启动定时定点分类投放，为在整个地区全面推进生活垃圾分类工作积累经验。

启动初始吴淞街道就和各试点居民区进行了充分准备，首先深入开展宣传，张贴宣传版面400余块，发放街道编制的《垃圾“四分法”》近万张，培训入户宣传员600余人，向居民发放分类垃圾桶8600套，并组织居民区交流学习。

街道完善了组织人员配备，成立试点工作推进小组，明确各试点居民区对接指导员，指导协调试点工作，居民区则成立了由党总支书记牵头的工作小组，建立由居委干部、志愿者、物业、第三方组成的“1+1+1+2”垃圾厢房志愿者值守队伍，精心编排了值班表。

街道改进了厢房设施，为确保定时定点投放的有效落实，在关闭、撤除部分厢房的基础上，对现有厢房进行了内部插销改造，确保在规定时间内处于封闭状态，部分居委还在垃圾厢房醒目位置张贴规定的分类投放时间和“四分法”点位等友情提示，为试点工作做足准备。

5月13日早上7时，各试点居民区的居委干部、志愿者和街道对接指导员、第三方人员全部到岗，在每个垃圾厢房处值守，向投放垃圾的居民进行宣传解释并协助破袋投放，介绍“两网融合”点位和可回收物的处理方式，记录居民分类投放情况，协助居民刷卡积分。经过前期深入宣传告知，绝大多数居民都能主动配合分类投放，不少居民还在现场对如何破袋投放、如何支持分类投放工作进行了热烈讨论。一个半小时的试点投放有条不紊，效果好。

期间，街道党工委副书记、办事处主任郁梦娴，办事处副主任金舜亲临现场指导。上午10点，金舜副主任召集街道相关部门负责人、试点居民区党总支书记、海淞公司负责人及各物业企业负责人，召开专题会议，就早上的试点工作进行总结。



睦邻共度佳节 同享文化“盛宴”

2019年崇明端午季活动开幕

台上，踩着音乐的节奏，扬工院的舞龙队将一条彩龙舞的活灵活现；台下，崇明的观众看得津津有味，不时鼓掌喝彩……5月19日，在崇明端午季活动的开幕式上，来自江苏、浙江、上海嘉定区和崇明本地的舞龙队齐聚一堂，共同庆祝即将到来的端午佳节。

“一下子能看到这么多舞龙队伍的表演，真是精彩。”得知今年有其他区域的舞龙队要来，家住城桥镇的吴彬早早赶来现场，准备选个好位置，欣赏一场“家门口”的“舞龙盛宴”。与此同时，来自扬工院舞龙队的唐晓教练当天也收获不少。他带领的舞龙队展示刚刚结束，几个崇明学校的舞龙教练就围了过来与他互加微信。“以后可以和崇明的教练们互相‘切磋’了。今年我们到崇明来，有机会的话，也希望能邀请崇明的队伍到扬

州去，让扬州百姓也能欣赏崇明的风采。”唐晓说。

据悉，崇明端午季活动已连续举办八年，与往年相比，今年首次邀请到江、浙和上海嘉定共同参与。“崇明与这三地地缘相近，文化相通，一直往来频繁。传统节日，更是百姓交流交往的好机会，在文化资源共享的同时，互相间的交流也更加密切。”主办方的相关负责人说。

实际上，“多地共同参与”是今年崇明端午季系列活动的最大“亮点”。除了开幕式的舞龙表演之外，接下来还将举行崇明、南通龙舟赛，崇明、海门包粽子友谊赛等一系列活动，“我们主动邀请‘邻居’来崇明，开放办节，让崇明不断融入长三角文化一体化发展中。”值得注意的是，这些活动的举办地大多选择在崇明知名的文化旅游景点，包括明珠湖、三星海棠



苑、瀛洲公园等。负责人表示，之所以选择这些地点，是希望向睦邻友好地区显示崇明世界级生态岛的文化魅力，通过他们口耳相传，吸引更多人来到崇明，将“开放”进一步扩大。

据悉，此次端午季活动从5月开始，一直持续到10月。除了“长三角区域赛”之外，崇明还将围绕“传承红色文化，庆祝建国70周年”“倡导文明新风，助力文明创建”两大主题，在全区范围内开展近二十项活动，提升老百姓参与度的同时，传承和弘扬优秀传统文化，助力文明创建。

奉贤区奉浦街道社区卫生服务中心

高州路门诊部正式开诊



2019年5月17日上午，奉贤区卫健委党委书记周晓春，区卫健委党工委副书记、主任褚国华，奉浦街道党工委副书记、主任翟军，奉浦街道党工委副书记、办事处主任

聂琦为奉浦街道社区卫生服务中心门诊部揭牌。在场的各位领导及社区居民朋友们一起见证了令人欣喜又激动的一刻。

奉浦街道党工委副书记严芳芳，奉浦街道办事处副主任唐瑛把“健康奉浦”新匾授予奉浦街道社区卫生服务中心党支部书记顾群辉、主任陈海英。匾上的“健康奉浦”四个字寄予领导的厚望和居民的期望，全体医务人员一定不负众望，尽心尽责担负起社区“健康守门人”。

领导们现场参观全科、口腔科、中医科等科室，功能齐全、设备先进。

中心特邀上海中医药大学、区中心医院、区中医院、区牙防所共12名专家进行现场义诊，居民闻讯而来。

参加奉浦街道社区卫生服务中心高州路门诊部开诊仪式的领导还有区卫健委党工委副书记蔡培红，党委委员、副主任姚立军，副主任谢兴潜，奉浦街道党工委副书记胡斌，办事处副主任马长军，区卫健委、奉浦街道相关部门的科室长、中心党政班子、职能科室长及社区居民参加活动。

全体医务人员一定不负众望尽心尽责担负起社区“健康守门人”。

我承诺 我服务 我行动

——奉贤区奉城镇社区卫生服务中心开展5.19“世界家庭医生日”主题宣传活动

在这个阳光明媚的五月，我们又迎来了第九个5.19“世界家庭医生日”。奉城镇社区卫生服务中心根据市、区卫健委《关于开展第九个“世界家庭医生日”活动的通知》精神，结合中心实际，围绕活动计划有序推进“六个一活动”，以展示家庭医生职业风采，弘扬扎根基层、守护健康的职业精神，扩大家庭医生签约服务影响力，进一步推动社区健康服务。

中心家医团队 推动社区家医制服务

中心六个家医团队在5月9日至17日期间各自在分管辖区内组织开展了一次宣传活动，分别就家医制服务举措内容、“1+1+1”签约好处与流程、家庭医生预约门诊和驻村时间等进行讲解和公示，累计约320余名

居民参与了此项活动。

“我运动、我健康”健康骑行

5月10日上午在中心领导的带领下，一支由6个家医团队成员以及3支志愿者服务团队的20名成员组成的骑行小队，身着统一服装，人手一面小旗帜，走街穿巷，以展现家医健康风采。

走进家庭医生体验日

5月14日结合奉城镇政府在洪庙小学举办的我与祖国共成长升旗仪式上，中心4位家医走进活动现场，开展了一次“走进家庭医生体验日”活动。

硬笔书法比赛

为了丰富家医们业余文化活动，中心工会在平时定期组织书法讲座的基础上，5月9日中午举办了一场



钢笔字书写竞赛。中心16位家医团队成员参加了比赛，展示了家医的另类风采。

走近社区百姓 行健康之旅

5月14日下午中心组织3名全科医生、2名推拿医生以及其他家医团队成员3名赴奉城镇洪北村鸿恩堂为在园的65位老人开展了一次义诊和健康讲座。

急救竞赛 为健康保驾护航

为夯实社区医务人员医疗急救知识和技能，5月16日中心组织全体医务人员和在编新乡医共计78人开展了一次海姆立克急救技能竞赛。

家庭医生 用心呵护您的健康

5月17日下午，中心召开了由2名乡医代表、6名社区居民（“1+1+1”签约4名和未签约2名）、2名社戒社康家属代表以及6名家医团队成员参加的家医团队门诊服务座谈会，会上中心副主任韩月英介绍本市家庭医生制相关政策，团队管理科黄英科长介绍了中心就家医制服务情况，最后双方也坦诚进行了工作探讨，与会代表对中心家医制服务进行了肯定，部分未签约代表也纷纷表示将在近期进行签约。